

中午放学休息时间，走到儋州市第四中学旁的三鸣新村，会见到不少男学生三三两两地聚在一起吸烟，有的还玩起了桌球，他们都没有住在校内，而是租住在这个村子里。这个时间他们本该好好休息，养足精神下午上课，可他们却在校外晃荡。

如何管理外宿学生，成了一个难题。儋州市第四中学校长表示，学校一直在做德育方面的工作，可因为学生租住在校外，给管理带来了问题，他们也一直在重视这个问题，可因为力量有限管理难，他呼吁房东能够给学生提供好的环境，也期望相关执法部门能够加强监管。□南国都市报记者 王龙风 文/图



中午休息时间，有部分学生叼烟玩桌球

## 万宁中学4名学生因破坏公物被开除？家长质疑校方处分不合理

校方：4名学生为寄读生，校方只是让他们回到学籍所在学校，不存在“开除”一说

3、对有以下违纪行为的学生，学校将予以开除学籍处分：

- (1) 预谋聚众斗殴或带管制刀具进入校园。
- (2) 在校内打架或带他人进学校打架。
- (3) 有意偷窃财物或严重破坏公物。
- (4) 参与赌球、放借高利贷或为赌球庄家、(贷者充当中介人。

记者在温先生提供的《万宁中学学生教育手册》第27页看到，对于有意偷窃财物或严重破坏公物等违纪行为的学生，学校将予以开除学籍处分。

南国都市报10月15日讯(记者 蒙健 文/图)“儿子破坏公物的是不对的，但学校也应该给他改正错误的机会，怎么能因为一次犯错就开除了呢？”15日，万宁市民朱先生与温先生向南国都市报记者反映称，他们的儿子小付(化名)与小闰(化名)在一个班，9月18日，班上包括小闰和小付在内的4名学生因破坏公物被校方开除。对于学校的“严重破坏公物给予开除”的规定，他们认为与九年义务教育法相悖，因此要求校方给出合理的解释。对此，万宁中学回应，4名学生为寄读生，学籍不在万宁中学，校方只是让他们回到学籍所在学校，不存在“开除”这一说法。

据温先生介绍，他将儿子小闰寄读在万宁中学，今年9月18日，他接到班主任林老师的电话，要求其于次日上午9时与小闰到学校政教处一趟。“当时我不清楚是什么事，第二天便带着儿子到了学校政教处才知道，儿子踢了教室的门，破坏公物。”温先生告诉记者，在场的还有另一名学生家长，政教处主任还带他们看了当时被破坏的教室门。

“当时政教处要求我先将孩子带回去，反思一周。”温先生告诉记者，一开始他认为这是学校做出的处罚，对此他也欣然接受。不料，9月27日晚，学校政教处打来电话，要求他带孩子于9月28日到学校政教处。如期到校后，校方称因其儿子严重破坏公物，学校给予开除处理，并向他

提供了一本《万宁中学学生教育手册》。随后温先生与其他被开除学生的家长去找学校求情，但被学校领导一口拒绝。“义务教育阶段不是规定学校严禁以任何方式劝退、开除学生吗？”小付的父亲朱先生表示，孩子破坏公物是事实，但校方以此将学生开除，违反了《义务教育法》的相关规定。记者在温先生提供的《万宁中学学生教育手册》第27页看到，对于有意偷窃财物或严重破坏公物等违纪行为的学生，学校将予以开除学籍处分。然而，记者了解到，根据《中华人民共和国九年义务教育法》规定，对违反学校管理制度的学生，学校应当予以批评教育，不得开除。

那么，对破坏公物的4名学生给予开除，这一处分是否合理？15日下午，记者试图与万宁中学校长联系，由于校长没时间，该校一工作人员联系了记者。“虽然学校制定了相关规定，对于一些违纪的学生给予开除，但从未真正开除过任何一名学生。”该工作人员称，所处理的4名学生都是寄读生，学籍都不在万宁中学，当时校方对于寄读生入校时就提出过要求，若影响了学校的教学秩序，只能回到学籍所在的学校读书，学生家长也同意了。“当时我们调查了解后，有4名学生所踢了教室的门，我们发现这4名学生在万宁中学都没有学籍。”该工作人员告诉记者，按照此前的规定，他们只是让这4名学生回到学籍所在学校，不存在“开除”一说。

- 因住宿床位有限 儋州四中800多名学生校外租房
- 部分学生午休时间不休息 叼着香烟打桌球

# 外宿学生如何管理 学校很头疼

- 不少学生租住在民房 午休时间吸烟玩闹打桌球

10月15日13时30分许，南国都市报记者来到紧挨着儋州市第四中学的三鸣新村。此时，在村子内，随处可以见到三三两两聚在一起的中学生。

这些中午休息时间在室外晃荡的学生基本都是男生。他们或坐在一起聊天，或在嬉闹。而他们当中的不少人却手里拿着一根烟，不时地拿到嘴里吸上几口。有的学

生还在小卖部里边叼着根烟，边玩起了桌球。还有的学生则光着膀子在打闹嬉戏。学生们说，他们都是租住在村子里，中午没事做就一起出来透透气顺便玩玩。他们租住在村里的这些民房内，楼内同时住着男女生。有的8个人住一间，有的10个人住一间，有的房东还会给他们提供饭菜。

村子里开着多家小卖部，每家

都有香烟卖，男孩子想要吸烟了，便直接到小卖部买来点上一根。一名不吸烟的初中生说，他不敢吸烟，但是现在很多同学觉得吸烟很拽，所以他们就吸上瘾了。

记者问正在坐在房屋角落里的几名男生，中午不休息，下午上课打不起精神来怎么办时，一名男生笑着回答说：“没事，下午上课了再休息。”

- 如何管理成难题 校方盼社会各界共同关注

儋州市第四中学校长余有才向记者介绍，全校学生共有3000余人，目前校内只能提供600张床位，租住在校外的学生大约有800多名。余校长介绍，学校是划片区招生，这些租住在校外的学生有的是家里离学校相对较远，父母考虑到孩子学习方便，于是就租在学校旁边给孩子租房住，有的是父母不在身边，没法照顾到孩子，也选择让孩子在校外租房。

余校长介绍，一方面学校目前的住宿条件无法满足全部学生的住宿需求，另一方面，三鸣新村原先只有一些瓦房，村民们看到商机便纷纷盖楼，用来给学生租住。

如此多的学生在校外租住给学校管理工作带来了不小的难题。余校长介绍，学校每年都会对租住在

校外的学生制作花名册，知道具体哪些学生租住在校外。为了对这些学生进行管理，学校每天也会安排值班领导和校警在放学时间，在村里巡逻，遇到有“不规范行为”的学生就对其批评教育。但是因为力量有限，无法面面俱到地去跟踪管理到每一位学生。

为了更进一步管理到这部分学生，学校每学期还会给房东们发“倡议书”，希望房东们能够确保外宿学生的生命财产安全，维护外宿学生正常的生活、学习秩序，保障外宿学生的身心健康，共同为学生营造健康的学习成长环境。“有的房东配合我们的工作，有的却不情愿。”余校长介绍，房东们不配合校方，也给他们增添了难题，为了尽可能监管到每一位学生，学校每年还会多次召

集镇综治办、辖区派出所、社区居委会、房东等单位开“五方”联席会议。“我们没有执法权力，希望相关的执法部门能够加强监管。”余校长介绍，学校将加强内部管理，通过对学生的教育、考勤、班级建设等工作，做好学生的德育工作；校外管理则需要公安、工商、食药监、社区、村委会等多部门和单位的配合与支持，同时也呼吁房东们能够尽起一位社会公民的责任，共同为未成年人创造良好的成长环境。

“学校将会建设两栋宿舍楼，满足更多学生的住宿需求。”余校长介绍，学校学生的住宿问题也引起了各级政府的重视，学校计划在校内建设两栋学生宿舍楼，届时更多的学生就可以入住校内，缓解目前面临的管理问题。

## 日渐干燥的秋季让不少市民的肛肠健康频发“警报”：便血、便秘、坐卧不安……自行诊断盲目用药，拖垮的是自己

肛门虽小，但却是人体一个重要器官，它担负着人体摄入营养后的排泄重任。肛门部位一旦出现伤口，如不尽快医治，随着污物的不断刺激，伤口不但经久难愈，甚至会出现创面扩大、溃烂、坏死的情况。肛门附近神经众多，对于外界刺激感受明显，所以有疼痛痒痒等刺激会有特别明显的感觉，这也是肛门部位的疼痛会让人有临厕畏惧、痒痒难止之感的原因。

### 肛肠病男女分诊 解决女性就诊尴尬

怕尴尬是许多患痔疮的女性久拖不治的一个因素。为解决这个问题，

作为海南地区肛肠病省级专科医院，海南杏林肛肠医院一直推行“男女分诊”的就医流程。

“男女分诊是很多女性患者特别关注也特别认可的一点，因为患病部位涉及隐私，所以她们喜欢逃避就医。”海南杏林肛肠医院韩启光表示，医院实行男女分诊之后，男性患者可由男医生接诊，女性患者由女医生接诊，患者隐私得到很好的保护。这种就诊方式实行以来，也得到患者认可，男、女患者都觉得人性化。

### 患痔疮盲目用药隐患大

日常生活中，老百姓都有“十人九痔”一说，因此许多人患痔疮后，只要不是剧痛难忍，基本上都是自行

诊断，到药店买药。但目前，市场上销售的痔疮类药物有很多种，比如口服的片剂、丸剂，外用的栓剂、软膏和贴片，等等。面对五花八门的痔疮药，不少老百姓常会不知该如何选择。

“其实，在选择痔疮药物时，首先要对症，尤其是一些口服痔疮药。”海南杏林肛肠医院肛肠科副主任医师肖建林表示，痔疮一般分为内痔、外痔和混合痔三种。其中，外痔或肛裂较多用软膏，可以直接涂抹于局部患处，起到缓解症状的治疗目的。内痔有I、II、III度之分。对症状较轻的I度、II度非手术治疗期的痔疮，可选择药物保守治疗。而对早期血栓性外痔来说，手术治疗效果较

好。

目前占据市场主导地位的痔疮类药物有：化痔栓、马应龙痔疮膏、九华痔疮栓。因为中医口服类痔疮药大都具有清热泻火的作用，药性苦寒：因此脾胃虚弱者和孕妇、儿童最好不要用。在临床上，医生比较推崇痔疮患者用外用药物，主要在于其局部用药，副作用较小。但在用外用痔疮类药物前，首先要仔细阅读说明书，了解使用方法和药物禁忌。

### 肛肠病高发 微创手术打消顾虑

“从临床情况来看，很多肛肠病患者病情很严重了还迟迟不愿手术，是存在另一个顾虑，那就是怕手术疼

痛和风险。”肖建林主任表示，这个顾虑也是不必要的。传统痔疮开刀手术痛苦的确是难以忍受，但它早已被微创手术取代。以PPH、COOK、HCPT等微创技术为代表的微创手术，创口大大减小，出血少，术后精细控便能力不受影响，也少有传统术后常见的肛门疼痛、水肿、肛门狭窄等并发症。

反复便血，可能是痔疮，也可能是直肠肿瘤早期信号，盲目自诊自治很可能错过最佳治疗时机。患有内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛周脓肿、肛周炎等常见及疑难肛肠疾病的患者可拨海南杏林肛肠医院(省、市和新农合医保定点单位)健康热线：31933333咨询和预约。